

В диссертационный совет
Д Д 212.248.06 при ФГБОУ ВО
«Северо-Осетинский
государственный университет им.
К.Л. Хетагурова»

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Магомаевой Лейлы Румановны по теме «Банковские инновации в условиях цифровой экономики: теория и практика», представленный на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Автореферат предпринятого Магомаевой Лейлы Румановны научного исследования в полной мере отражает актуальность и новизну затрагиваемой в нем проблематики. Как известно, особенностью современного этапа развития банковского сектора является повсеместное внедрение инноваций, которые оказывают непосредственное влияние на конкурентоспособность банковского инструментария и сервисов. В связи с чем, особая актуальность заявленной тематики проявляется главным образом, не только на уровне межбанковской конкуренции, но и конкуренции с финтехкомпаниями, которые все больше приобретают черты финансовых посредников, предлагая не только традиционные сервисы, но сервисы не связанные с финансовой сферой. К числу таких финтехкомпаний сегодня можно отнести крупнейшие государственные банки России – Сбербанк, ВТБ, Открытие. Именно эти банки формируют вектор развития новой цифровой экосистемы будущего.

Автор исследует новую нишу банковского сектора, новые банковские продукты, технологии, способы обработки информации с использованием цифровых технологий. Для этого вводится новая терминология и

понятийный аппарат, который ранее не применялся в научной литературе с точки зрения описания современной банковской системы.

В автореферате раскрыто и обосновано создание единой фронтальной информационной платформы для создания профиля клиента и возможности сегментации сервисов под потребности конкретной категории клиентов. Не менее значимым направлением развития такой системы является ее использование в надзорных целях в условиях объединения в едином банке данных информации о клиенте (стр.29-30). Разработка методологической основы для единой фронтальной информационной платформы соответствует пунктам шифра 10.6. Межбанковская конкуренция и 10.22. Новые банковские продукты: виды, технология создания, способы внедрения.

Безусловным достоинством представленного исследования является достаточно успешная попытка решения сложной проблемы концептуализации понимания роли цифровых технологий в банковском секторе с учетом современных реалий. Основной тезис автореферата – необходимость развития банковских инноваций для обеспечения конкурентоспособности отечественного банковского сектора России. Представленные в работе выводы, позволяют выстроить научно обоснованную систему аргументации, и тем самым, успешно решить поставленные в диссертации задачи.

Однако при всех достоинствах данной работы следует выделить недостаточное внимание к теме кибербезопасности в формируемой цифровой экосистеме. Автор упоминает риски цифровизации в плане потери национального цифрового суверенитета, однако не раскрывает вопрос о введении необходимых защитных банковских мер в обеспечении их снижения на уровне нормативно-законодательной базы (стр. 37).

Данное замечание не умаляет высокой научной ценности проведенного диссертантом исследования, уровень представленного автореферата свидетельствует о зрелости научных позиций диссертанта, его профессиональной подготовленности, способности к творческому

мышлению в сфере науки, навыках обобщения и анализа полученных в ходе исследования результатов. Авторская научно-исследовательская работа Л.Р. Магомаевой представляет собой актуальное, самостоятельно выполненное исследование, теоретико-экономическое, прикладное и научное значение которого может стать началом новых научных направлений в сфере отечественного банкинга. Эти особенности обеспечивает его соответствие требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям (пп. 9, 10 «Положения о присуждении ученых степеней»). Очевидно, что Магомаева Лейла Румановна заслуживает присуждения ей ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Заведующий кафедрой
Финансов, денежного обращения и кредита
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»,
доктор экономических наук, профессор

Л.И. Юзвович

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Юзвович Лариса Ивановна, доктор экономических наук (специальность 08.00.10 финансов, денежное обращение и кредит), профессор, заведующий кафедрой финансов, денежного обращения и кредита ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет», 620144, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта/Народной Воли, 62/45, тел.: (343) 283-10-47, e-mail: yuzvovich@bk.ru

Заверение подписи, печать

